
ЗАВАНТАЖИТИ ЩЕ

За останні 24 години

18:11 У екс-військкома Одеси Борисова
проводять обіски - його авто
зупинили на виїзді з Києва 

17:58

 

На межі абсурду: поляки хочуть
позбавити Зеленського ордена
Білого Орла, а Муссоліні його
залишили

17:54 У Польщі чекають, що Україна
виправить "помилку" з підрозділом
Героїв УПА, - Сікорський

17:25 Збирався їхати з класом у Карпати - у
Києві попрощалися з 12-річним
Григорієм Глушичем, який загинув у
ДТП 

17:23 Зеленський використовує будь-яку
можливість для наближення миру

На межі абсурду: поляки хочуть позбавити
Зеленського ордена Білого Орла, а Муссоліні його
залишили
ВІКТОР ТИМОФЕЄВ 10 червня 17:58

У Польщі вже більше тижня не вщухає обурення через те, що Володимир Зеленський присвоїв окремому
центру спеціальних операцій «Північ» ЗСУ почесне найменування на честь «Героїв УПА». Офіційна
Варшава навіть інспірувала дипломатичний скандал, а влада погрожує тим, що позбавить українського
президента ордена Білого Орла. Журналіст Коротко про розбирався, що це за орден, за що їм
нагородили Володимира Зеленського і хто ще був кавалером цієї нагороди.

Вищий польський орден за заслуги перед країною

Орден Білого Орла (Order Orła Białego) – це найвища та найстаріша державна нагорода Польщі. Він на
самій вершині в польській системі нагород і особисто вручається президентом Польщі за виняткові
цивільні та військові заслуги перед країною.

Орден був заснований в 1705 році королем Августом II Сильним, не має поділу на класи та ступені і існує
тільки в одному вищому класі. Вручається за визначний внесок у захист, суверенітет, культуру, науку чи
славу Польщі. Глави іноземних держав отримують його на знак визнання їх визначних заслуг у розвитку
міждержавних відносин. Президент Польщі стає кавалером ордену автоматично в день вступу на
посаду.

Сам орден Білого Орла складається з трьох основних елементів: знака (хреста), зірки та орденської
стрічки. Знак ордену - Мальтійський хрест, покритий червоною емаллю з білою облямівкою та золотими
променями. У центрі розташований білий орел у короні з розкритими крилами. Зірка ордену -
восьмикінцева срібна зірка. У її центрі на білому тлі вибито девіз Za Ojczyznę i Naród (За Вітчизну і
Народ). Орден вручається разом із широкою муаровою стрічкою темно-блакитного кольору.

За що його отримав Зеленський

Орден Білого Орла був вручений Володимиру Зеленському 5 квітня 2023 року попереднім президентом
Польщі Анджеєм Дудою за заслуги у поглибленні відносин між країнами та захист прав людини.

Згідно з офіційним формулюванням Канцелярії президента Польщі, Зеленський був удостоєний вищої
нагороди на знак визнання його заслуг за поглиблення відносин між Польщею та Україною, за діяльність
у сфері безпеки та виняткову стійкість та непохитність у захисті прав людини.

Нагородження відбулося на другому році повномасштабної війни Росії проти України, коли польсько-
українське стратегічне партнерство перебувало на піку свого зближення. Вручаючи орден у
Королівському замку у Варшаві, Анджей Дуда наголосив, що ця нагорода вручається видатним людям,
які своїм життям та діяльністю зробили унікальний внесок в історію.

За оцінкою самої польської влади у 2023 році, лідерська позиція Зеленського перед російською агресією
та її відданість захисту незалежності України мали вирішальне значення не лише для української
держави, а й для безпеки всієї Європи, включаючи Польщу. Пізніше, коментуючи нинішній скандал,
Анджей Дуда зазначив, що вручав нагороду «в інший час та за інших умов», які до червня 2026 року
зазнали сильних змін.

Окрім Володимира Зеленського, кавалерами ордена Білого Орла також були українські президенти
Леонід Кравчук, Леонід Кучма, Віктор Ющенко та Петро Порошенко. Тобто 5 із 6 українських
президентів.

Така нагорода була і у королеви Єлизавети Другої. Фото: ФБ Embassy of Republic of Poland

Кавалерами ордена були як герої Польщі, так і друзі Гітлера
У різні історичні періоди його кавалерами ставали король Станіслав Август Понятовський, національний
герой Польщі Тадеуш Костюшко, який підняв повстання проти Росії за незалежність, британська
королева Єлизавета ІІ, президенти Франції Жак Ширак, США – Рональд Рейган, Чехії – Вацлав Гавел,
режисер Анджей Вайда та багато інших.

Але водночас кавалерами ордена ставали й гнобителі Польщі, друзі фашистів і самі фашисти. Так,
наприклад, 1787 року його отримала російська імператриця Катерина II. Нагороду їй вручив останній
король Речі Посполитої Станіслав Август Понятовський, котрий раніше був її фаворитом.

Парадокс ситуації в тому, що через кілька років після цього Катерина II остаточно знищила польську
державність, ставши головним організатором розділів Речі Посполитої. І буквально втопила у крові
Варшавське повстання, яке очолив інший кавалер ордена Білого Орла та національний герой Польщі
Тадеуш Костюшко. Після поділу Польщі орден Білого Орла був включений до нагородної системи
Російської імперії, і ним нагороджували тих, хто жорстко придушував польські національно-визвольні
повстання.

Кавалером ордена був польський маршал Юзеф Пілсудський, якого Гітлер називав своїм особистим
другом. А 1923 року ним було нагороджено родоначальника європейського фашизму - італійського
диктатора Беніто Муссоліні. І навіть незважаючи на те, що Італія пізніше стала союзником гітлерівської
Німеччини, яка окупувала Польщу, Муссоліні досі залишається у списках нагороджених.

Колишній канцлер Німеччини та головний лобіст Путіна в Європі Герхард Шредер отримав орден Білого
Орла у 2002 році. Сьогодні Шредер зазнає найжорсткішої критики в Європі та самій Польщі через
багаторічне лобіювання інтересів Кремля, роботи в структурах «Газпрому» та збереження дружніх
зв'язків із Володимиром Путіним.

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський різко розкритикував ідею позбавлення
Володимира Зеленського ордена Білого Орла, назвавши таку ініціативу «політичним нонсенсом» та
абсурдом на тлі постаті Герхарда Шредера. «Сподіваюся, що після рішень президента Кароля
Навроцького не буде такої ситуації, коли колишній канцлер Німеччини Герхард Шредер, який бере гроші
у Путіна, залишиться кавалером ордена Білого Орла, а того, хто бореться проти Путіна, позбавлять цього
звання».

Сікорський іронічно зазначив, якщо польська влада справді хоче зайнятися «очищенням» списків
кавалерів ордена Білого Орла, то починати треба точно не з Зеленського. Він запропонував Навроцькому
спочатку ініціювати процедуру позбавлення нагород справжніх тиранів та історичних ворогів Польщі, які
досі формально значаться у списках, наприклад, російська імператриця Катериня II або італійський
диктатор Беніто Муссоліні.

Новини по темі: скандал Польща міжнародні відносини Володимир Зеленський
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Головна  Політика

Фото: Olimpik/NurPhoto via Getty Images \ wikipedia.org

Статті по темі

9 червня ПОЛІТИКА

"Човниковий дипломат" Путіна:
як Абрамович балансує між
Києвом, Москвою та Заходом

8 червня ПОЛІТИКА

Хроніка фіаско від Сирії до
Вірменії: як Кремль втрачає своїх
союзників у світі

7 червня ПОЛІТИКА

"Бунт" Конгресу проти Трампа:
чи зупинить Білий дім нову
допомогу Україні

Реклама на сайті Про нас Угода з користувачем Політика конфіденційності
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